

# 赴杭招商签约122亿元 千亿赛道再添新动能



与会企业负责人参观东坡区优势产业、特色农副产品、文化旅游展区。

眉山融媒记者 王允浩 文/图

3月21日,眉山市东坡区招商引资推介会在浙江省杭州市举行,活动集中签约项目15个,合同金额122亿元,涵盖新能源新材料、食品医药等领域,吸引了130余家世界500强及行业龙头企业代表参与。

东坡区选择在杭州举办招商引资推介会,正是看中了杭州在产业资源和创新能力上的优势,旨在促进杭眉两城以产业为笔、以创新为墨,书写新时代文化同源、产业共振、机遇共享的壮丽合作新画卷。这不仅是东坡区拓展外部资源、提升产业竞争力的重要举措,也是杭州企业向外拓展市场、实现产业布局优化的良好契机,更是推动区域间优势互补、协同发展的积极探索。

在当下经济高质量发展的浪潮中,区域合作与产业协同成为各地突破发展的重要路径。

江苏超电新能源科技发展有限公司、江苏众钠能源科技有限公司、深圳晟世环境技术股份有限公司、四川融辉能源发展有限公司、四川新世好母婴用品有限公司、四川青木制药有限公司、泉州爱尚食品有限公司与东坡区政府签订投资协议,项目涵盖新能源、食品、医药等多个领域,将为东坡区的产业发展注入强劲动力。同时,中金资本投资有限公司、东方富海投资管理有限公司、四川产业振兴基金投资有限公司、中诚信国际信用评级有限公司与东坡区国有资产监督管理局签订战略合作协议,金融与信用领域的合作将为东坡区的经济发展提供坚实的资本支持和信用保障。

东坡区坚定制造强区首位战略,积极融入新发展格局,着力构建新能源新材料、食品医药“1+1”

主导产业体系,全力打造全市“1+3”产业协同配套基地。当前,东坡区正处于全力推动高质量发展、打造支撑区域发展的千亿级极核、向着全国百强区奋力迈进的关键时期。

东坡区辖区内共有6个产业园区,产业布局完善、发展动力强劲。其中市属化工园区2个,聚力发展晶硅光伏、锂电、化工新材料三大千亿产业,眉山高新技术产业园区已成功落户万华化学、金象赛瑞等头部企业,甘眉工业园区也吸引了通威太阳能、天华时代等行业龙头企业入驻,全域构建起从锂盐到锂电池的全产业链,建成全球单体项目规模最大的晶硅电池生产基地,全球最大三聚氰胺、双氰胺生产基地,在新能源和化工新材料领域展现出强大的产业实力。区属产业园区同样成绩斐然,眉山经济开发区新区以新能源新材料配套和生物医药产业为基础,形成以“研发圈”“制造圈”和“大健康产业圈”为雏形的生物医药产业集群,已落户德峰药业、富生电器、国为制药等重点企业,并且瞄准钠锂电池、汽车零部件、光伏组件等细分领域,以及生物医药优质产业项目持续发力。眉山“中国泡菜城”更是集聚了千禾、蒙牛、海霸王等龙头企业,泡菜食品产业集群入选2024年度全国中小企业特色产业集群,位列预制菜产业基地全国百强榜单第7名,在食品产业领域打响了东坡区的特色品牌。

据了解,此次招商引资推介会的成功举办,将为东坡区的产业发展注入新的活力,进一步推动东坡区与杭州乃至长三角地区的深度合作,助力东坡区在高质量发展的道路上阔步前行,向着全国百强区的目标加速迈进。



部分「东坡礼包」展示。

## 东坡区2025年首个以工代赈示范工程开工仪式举行

本报讯(眉山融媒记者 王允浩)近日,东坡区2025年首个以工代赈示范工程开工仪式在该区三苏镇三苏村举行。项目的实施将有效改善当地基础设施条件,促进群众增收致富,为全面推进乡村振兴提供有力支撑。

该工程总投资530万元,主要建设内容包括改建作业道3.1公里、改

建产业道2.9公里、整治排灌渠0.5千米、新建蓄水池1口、整治山坪塘1口。预计项目将带动226名当地群众实现就地就业,发放劳务报酬175万元。

近年来,东坡区积极响应国家政策,持续加大对以工代赈项目的投入和推进力度。截至目前,已成功实施14个以工代赈项目。

## 学习雷锋正当时 垃圾分类伴我行

本报讯(柴骄 眉山融媒记者 王允浩)近日,东坡生态环境局以学雷锋志愿服务月为契机,组织开展“学习雷锋正当时 垃圾分类伴我行”主题宣传活动,进一步普及垃圾分类知识,增强广大市民保护生态环境的意识。

活动现场,工作人员和志愿者发放了垃圾分类宣传单页、环保袋,向过往市民讲解了如何进行垃圾分类

以及垃圾分类的重要意义,切实提高生活垃圾分类投放质量。

此次垃圾分类宣传活动共发放宣传资料200余份,进一步提升了市民的环保意识。下一步,东坡生态环境局将深入开展常态化垃圾分类宣传志愿服务活动,让群众对垃圾分类应知应会,自觉成为垃圾分类工作的实践者、宣传者、倡导者和推广者。

## 挖掘农耕文化 赋能城乡融合发展



孩子们在基地体验农耕生活。

本报讯(眉山融媒记者 王允浩)近段时间,位于东坡区永寿镇报恩村的躬耕东坡劳动实践基地成为市民游客的热门打卡地。这个以农耕文化为特色的实践基地,正以独特方式为城乡融合发展注入强劲动力。

躬耕东坡劳动实践基地依托报恩村深厚的农耕底蕴和广袤田野精心规划打造,集农事体验、科普教育、休闲观光于一体。在这里,可以认识各类农作物,学习农耕知识,参与传统农耕活动。该基地负责人邹锐说:“打造躬耕东坡劳动实践基地的初衷是为了传承和弘扬农耕文化,推动城乡融合发展,让城市居民走进农村,了解农耕文化,体验田园生活,也让农村的优质农产品和特色文化走向城市。”

对报恩村而言,该基地不仅盘活

了闲置土地,还带动了乡村经济发展。村民通过提供农事指导、销售农产品、经营农家乐等方式增加收入。在“美丽乡村”的加持下,报恩村基础设施完善、环境优美,为农文旅发展提供了有力保障。该基地自开放以来,已累计接待各类游客3万人次,带动周边农产品销售额增长50%,有效促进了农民增收和乡村经济发展。永寿镇组织宣统委员王哲祺表示:“躬耕东坡劳动实践基地是报恩村探索城乡融合发展的重要举措,也是永寿镇城乡融合发展的一个缩影。下一步,我们将继续深挖农耕文化内涵,积极探索农文旅融合发展模式,不断丰富活动内容与服务,吸引更多城市资源流入乡村,实现城乡资源共享、优势互补,助力乡村全面振兴,推动区域城乡融合迈向新高度。”

## 携企进校 招贤纳士

### 东坡区赴成都大学食品与生物工程学院开展校园双选会暨校地企合作



就业实训基地。东坡区六家企业被授予「成都大学大学生



校园双选会现场。

本报讯(袁澜丹 眉山融媒记者 王允浩 文/图)为促进高质量充分就业,全面贯彻落实党中央、国务院关于稳就业工作决策部署,近日,东坡区委常委、区政府副区长李好,区政府副区长朱科良及区人社局局长王薇一行携东坡区“1+1”主导产业20家企业负责人赴成都大学食品与生物工程学院开展“三长进校园”活动,推进校地企三方合作,强化人才支撑。

融合发展,赋能东坡人才振兴。校地企三方围绕人才培养、就业保障、平台建设等方面达成合作意向,

并建立常态化联系机制,搭建“1+1”主导产业和对接专业院校沟通交流平台,为企业招纳贤才提供人才支撑。东坡区人社局将与成都大学深化校地企合作,共建“教培就”一体化发展,协同发力,共享发展之机、共谋合作之道、共建成长之路。

携企进校,搭建人才就业桥梁。座谈会上,各方就校地企深入合作作了交流发言,星馨盛生物科技、味滋美食品科技、百品味源生物科技等东坡区6家企业被授予“成都大学大学生就业实训基地”,部分眉山籍在校

大学生参加座谈。东坡区人社局搭建就业桥梁,企业和高校学生之间有平台、有机会深入了解,精准匹配,携企进校,不仅提高了人才就业率,也实现了校地企“三赢”。

引“智”铺路,畅通人才招引渠道。为吸引更多高校毕业生留眉、返眉、来眉就业,东坡区人社局积极为企业提供吸纳补贴、稳岗返还、担保贷款等优惠政策,为高校毕业生提供良好的就业环境,鼓励高校毕业生将所学知识和技能带回东坡区。此次校园双选会,东坡区20家

食品、生物医药类企业共为成都大学学生提供食品加工、药学、机械制作等专业匹配的各类岗位324个,现场收到简历349份,为东坡区注入新的智慧和力量。

下一步,东坡区人社局将持续把“促进高质量充分就业”作为首要任务,深化校地企合作,将东坡区打造成高校学生实践教学基地、创业创新基地,努力实现“入学即入职、毕业即就业”的无缝对接,依托成德眉资同城化发展平台,实现人才培养与产业发展的同向跃升。

## 科技同心 志愿同行 东坡区科协科技志愿服务月系列活动举行



科普活动展示科技魅力。

本报讯(眉山融媒记者 王允浩)近日,东坡区新时代文明实践中心、东坡区志愿服务总队及区科协联合开展了以“科技同心 志愿同行”为主题的科技志愿服务月系列活动,进一步提升广大市民对科学的认知和兴趣。

活动现场热闹非凡,“无人机群表演”“机器狗表演”“机器人编队舞蹈表演”让大家近距离感受到科

技的神奇与魔力。居民邵先生表示:“活动很精彩,希望今后能够继续开展有针对性的科普志愿服务活动。”

活动共发放宣传资料400余份。下一步,东坡区科协将有力推动科技普及,创新宣传形式和内容,开展丰富的科普志愿服务活动,营造浓厚创新氛围,将更多的科普资源送到群众身边。